
陵组〔2020〕90号
关于做好2020年度陵水黎族自治县专业

技术人员职称申报评审工作的通知

各乡镇党委和人民政府、县委各部门，县级国家机关各部门，各人民团体，县属企事业单位，省驻陵各单位：

为贯彻落实《关于做好2020年全省职称评审工作的通知》（琼人才局通〔2020〕23号）等文件精神，扎实推进2020年我县专业技术人员职称申报评审工作，现将有关事项通知如下：

  一、申报评审范围

我县各类企事业单位（不含参照公务员管理事业单位）专业技术岗位上从事专业技术工作且符合相应资格条件的人员（不含公务员，参公人员和离退休人员）。

在我县就业的港澳台专业技术人员，以及持有外国人来华工作许可证的外籍专业技术人员可按相关规定申报。

 二、申报渠道

    （一）申报人应通过所在单位申报，按规定程序逐级报送相关评委会办事机构，非公有制经济组织、社会组织和自由职业专业技术员人员可由所在工作单位报送。不得跨专业、跨系列多头报送。

    （二）按属地管理原则，应在我县评审但所属系列(专业)因不具备开评条件而需委托县外单位评审的，申报材料须经报各行业职称主管部门审核后报县委人才发展局出具委托函，个人不得自行联系委托评审单位。未按规定程序和要求进行委托的评审结果一律无效。

    （三）有其他规定的从其规定。

三、相关政策

（一）自本通知印发之日起，各个系列中级以下职称评审工作分别由县内各个职称主管部门承接，并同步办理相应的流动人员职称确认意见和专业技术资格（中初级）认定意见以及职称证书核发工作，职称证书由县委人才发展局统一印制，各部门按照评审结果备案通过人数申领。

（二）各系列(专业)中级以下职称评审条件按现行的资格条件执行。各评委会在开展职称评审时，要体现省级和我县深化职称制度改革和分类推进人才评价机制改革有关精神，克服唯学历、唯资历、唯论文等倾向，突出品德、能力和业绩评价导向，注重考察各类人才的专业性、创新性和履责绩效、创新成果、实际贡献。同等条件下优先推荐长期工作在基层一线的人员。在抗击新冠肺炎疫情一线做出重大贡献的人员可予以政策性倾斜。

（三）严格落实《关于在部分领域建立职称和职业资格对应关系的通知》(琼人社发﹝2018﹞381号），对符合对应关系的职业资格，可作为申报晋升高一级职称的条件。

（四）从中央单位、外省市来琼工作的专业技术人员，按规定办理职称确认满一年后，符合条件的可申请转评或晋升评审，其前后的任职年限可以合并计算。

（五）继续教育条件按照国家或本行业相关政策规定执行，继续教育情况列为专业技术人员职称晋升的重要条件。

    （六）职称外语水平和计算机应用能力不作为职称申报必备资格条件。具体要求以各行业主管职称部门印发的各系列（专业）评审通知为准。
（七）对中、初级职称实行国家统一考试(简称“以考代评”)的经济、会计、统计、审计、计算机技术与软件等专业，考试成绩合格即取得相应职称，不得进行以考代评专业的职称评审(认定)及流动确认。

（八）根据《人力资源社会保障部关于深化经济专业人员职称制度改革的指导意见》(人社部发〔2019]53号)要求，今年起，全省高级经济师(含人力资源专业、知识产权专业，下同)实行考评结合，申报高级经济师的专业技术人员须报名参加2020年度的高级经济师专业技术资格考试，成绩合格并通过评审者，可获得高级经济师资格。助理知识产权师、知识产权师实行以考代评，申报人员须参加2020年度的初、中级经济师专业技术资格考试，各部门不得进行知识产权助理工程师、工程师职称评审或认定。

（九）申报人员任职资历的截止时间为2020年12月31日，申报职称所需的业绩成果、论文、学历(学位)证等其它申报材料的截止时间由各系列主管部门在下发年度评审通知时予以明确。

（十）关于资格认定问题。取得国家承认的全日制博士、硕士研究毕业生、大、中专毕业生及博士后工作站出站博士后人员，所学专业与从事专业一致或相近的，可以申请资格认定相应的专业技术资格。

1、中专毕业，工作满一年，考核合格，可认定员级专业技术资格。

2、大专毕业，工作满三年，考核合格，可认定助理级专业技术资格。

3、本科毕业，工作满一年，考核合格，可认定助理级专业技术资格。

4、获得硕士学位，工作满三年，考核合格，可认定中级专业技术资格。

5、获得博士学位，可认定中级专业技术资格。

6、博士后人员，出站时考核合格，可认定副高级专业技术资格。 

四、评审管理

(一)落实事前、事后备案制度。县内各行业主管部门自行组建的职称评委会须向县委人才发展局备案，各中级以下系列评委会办事机构须在开评前10个工作日内向县委人才发展局提交评审方案(含评审时间、量化评审细则、评审程序、资格复核通过人员花名册)，并对评委会进行核准备案(评委会组建规则、组建名单）；评审结東后20个工作日内向县委人才发展局报送评审结果。未经核准备案的评委会，或虽经备案但超范围进行评审的，其评审结果无效。需开评前确定评委名单的，由我局派出工作人员会同各系列职称主管部门从专家库中抽取，或委托组建单位派出纪检人员监督抽取。

（二）严肃职称评审纪律。不得擅自扩大、增加或减少受理及评审范围。凡违反有关政策规定、评审程序及纪律要求，或随意降低评审标准、不能保证评审质量的，将视情予以责令改正、调整专家、宣布评审结果无效处理。情节特别严重的将暂停乃至收回职称评审权，并追究相关单位和人员责任。       

    （三）坚持“谁受理、谁负责、谁签字、谁负责”。做到逐级推荐审核、逐级签字盖章。未按规定程序开展申报的，其推荐评审结果一律无效。

五、工作要求

（一）要充分运用多种媒体手段。采取多种形式加强或策宣传解读和业务培训，评审方案要确保本行业、本单位专业技术人员全员知晓。让用人单位和专业技术人员了解政策、运用政策、享受政策红利。

（二）鼓励有条件的单位，积极探索运用互联网、大数据等信息技术手段，搭建职称评审管理信息化平台，为专业技术人才和用人单位申报评审职称、开展信息查询等业务提供便利服务，同时为加强职称管理提供重要的科技支撑。

（三）2020年度评审工作及2019年因受新冠疫情影响未开评的，应于2020年12月31日前全部完成。特殊情况需要跨年度评审的，应提前向县委人才发展局书面说明情况，擅自跨年度评审的，对其评审方案不予备案。

本通知未尽事宜，按照我省现行职称政策执行，工作过程中，如遇其他重大政策调整，按新政策执行。

联系人:王  珏

联系电话:0898-83087955

                   中共陵水黎族自治县委组织部

                        2020年7目3日

(此件主动公开)



