

陵水黎族自治县陵江东路片区棚户区改造项目二期剩余604套房源配售方案

为加快做好我县棚户区改造项目安置工作，维护被征收人的合法权益，现将陵江东路片区棚户区改造项目二期剩余房源进行配售，根据《五个片区棚户区改造项目征收补偿安置方案》，结合征收补偿安置协议签约情况制定本方案。
一、基本原则
根据《五个片区棚户区改造项目征收补偿安置方案》坚持公平、公正、公开、自愿的原则，按照被征收人签订《征收补偿安置协议》（以下简称“补偿安置协议”）中约定回购回迁安置房（住宅）签约的协议时间，结合房源和申报人数以及签约的时间顺序，确定选房顺序进行配售。
二、申报对象
1.签订《棚户区改造项目房屋征收补偿安置协议》（以下简称“征收补偿安置协议”）中明确可选择回购陵江东路片区回迁安置房的被征收人，以及椰林大道、陵城中心大道二期、南门岭大道、安马大道二期、陵水中学高中部（顺湖中学）、南繁育种基地等项目选择回迁安置房的被征收人。
2.经县政府同意安置在陵江东路片区回迁安置房的被征收人。
三、房源信息
本次配售房源为陵江东路片区棚户区改造项目二期剩余房源，位于陵江东路旁，剩余总套数604套，其中65㎡户型89套；80㎡户型191套；100㎡户型158套；120㎡户型93套；135㎡户型73套；配售价格以签订《补偿安置协议》约定价格为准，标准装修。
四、申请时间、地点
[bookmark: _GoBack]通过陵水县政府网站、电视台及其他公共传播渠道至少3个工作日连续公告，申请人于2024年12月18日-2024年12月31日，上午8:30-12:00，下午15:00-18:00期间，到陵水县棚户区改造指挥部11号厅（糖厂安置小区一期A1-6）领取报名申请表填写，并提交申请材料，逾期不予受理。
五、配售规则
本次配售按签订《补偿安置协议》时间先后顺序选房，同一时间签订《补偿安置协议》的，通过现场抽签确定选房顺序，排位在前的申购对象放弃选房的视为下次选房顺序排名在最后（没有所需对应面积房源除外），由后续申购对象依次递补，直至剩余604套房源配售完成为止。
六、配售流程
（一）申购流程
符合申请购房条件的被征收人到陵水县棚户区改造指挥部11号厅（糖厂安置小区一期A1-6），领取申请表，如实填写个人信息，并于2024年12月31日前提交如下材料。
  1.申请表（附件表1）
2.补偿安置协议（原件和复印件1份）
3.申请人的身份证件、户口簿、结婚证等原件和复印件1份
（二）受理审核
县棚户区改造项目指挥部负责审核申请人是否为我县棚户区改造项目被征收人（签约人）；是否在回购协议中约定回购回迁安置房及回迁安置房的范围（位置）；核实回购协议签订的时间先后顺序、可回购套数、户型以及人数情况等材料。
（三）公示
经审查符合申报人员名单，由县棚户区改造项目指挥部在政府网站、电视台及本部门进行公示，公示时限5日，对公示有异议的，申请人应当在公示期内向县棚户区改造项目指挥部提出复核申请，县棚户区改造项目指挥部在受理申请后3日内组织复核并告知申请人。
（四）申报人员需注意事项
1.被征收人无法亲自到场申请的，可委托他人代为领取申请表。
2.同一回购协议中含多名被征收人的，只能委托一人为申请人。
3.被征收人已故的，按《中华人民共和国民法典》规定的继承人作为申请人；如被征收人有多名继承人的，由各继承人共同委托一人作为申请人。
七、组织管理和监督
为加强本次陵江东路片区棚户区改造项目二期剩余房源配售管理工作，成立工作领导小组，其组成人员如下：
组  长：林  帅  县住房和城乡建设局局长
副组长：冯李安  县住房和城乡建设局副局长
        许  可  县发控集团有限公司副总经理
成  员：李家鑫  县住房保障中心主任
刘燕萍  县城乡投资有限公司副总经理
领导小组下设办公室在县住建局，负责领导小组日常工作，冯李安同志兼任办公室主任，其他成员从县住房保障管理中心、县棚改办及县城乡投资有限公司抽调。县城乡投资有限公司具体负责本次回迁房回购事宜，并根据领导小组办公室的审核结果名单履行购房手续。本次分房完成后，领导小组自然解散。陵水黎自治县公证处对选房全过程进行监督。
八、其他说明
（一）委托书：本次申请允许委托他人领取申请表，如需委托他人领取申请表的，请提前自行准备好委托书及双方身份证复印件。
（二）死亡证明：原被征收人已故，由继承人继承的，继承人须提供由医院出具的原选房人死亡证明书或由公安机关出具的户口注销证明作为死亡证明。
（三）继承证明：申请人所出具的继承证明材料须经公证机关公证方为有效。
九、本方案由县住房和城乡建设局负责解释。

附件：1.陵江东路片区棚户区改造项目二期剩余604套房源申请表
2.陵江东路片区棚户区改造项目二期剩余604套房源情况表
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