附件1：

陵水黎族自治县

农村人居环境整治提升交叉考评操作规程
为公开公平公正做好农村人居环境整治提升考评工作，既要善于发现问题，又要客观公正，不出现违规事件，现就我县农村人居环境整治提升考评工作规定如下：
一、考评组的生产及抽样

（一）考评组的产生

1、县级考评组：从各考评组成员单位中的相关行业部门抽调，随机抽取3-5名人员组成。

2、镇级考评组：用随机的方式产生镇级考评组和被考评乡镇，由各乡镇乡村振兴工作队、驻村工作队及有人居环境整治工作经验的镇干部3-5人组成。

（二）各级考评对象的抽样

1、县级考评组：每季度每个乡镇考评2个行政村，每个行政村随机抽查5户农户，共10户，重点抽查监测户、脱贫户；同时，结合各级交叉考评情况，开展“回头看”。

2、镇级考评组：每月考评2个行政村（其中：由乡镇推荐1个行政村，随机抽查1个行政村），每个行政村抽取1至2个自然村，共2至4个自然村；每个行政村随机抽取5户农户，共10户，由考评组到村抽取；一旦确认抽取的被考评行政村、自然村，一般不允许改变。如出现特殊情况，由考评组与被考评乡镇商议同意后，报县考评组办公室方可另行抽取行政村、自然村。

（三）开展“回头看”工作

由各级考评组根据前面考评情况，自行确定对前面考评过的1个行政村进行“回头看”。对回头看的行政村、发现问题未整改或虚假整改，进行双倍扣分。

（四）有关抽取标准

被考评乡镇在没有全覆盖之前，每季度考评的行政村（自然村）不得重复抽取。

二、考评时间
（一）县级考评组时间

每季度进行，具体时间由县考评组成员决定。

（二）镇级考评组时间

每月由县考评领导小组办公室通知开展时间，一般为每月末最后一个星期，周一抽签确定考评与被考评乡镇，周二至周五进行考评。在规定的考评时间内，可由考评组与被考评乡镇自行商量决定，特殊情况由县考评组协调落实。为提高工作效能，减轻基层负担，镇级考评组在被考评乡镇的时间一般为一天，当天18点前结束，不允许另选时间再次进行考评（如果碰上雨天或恶劣天气，可另行安排补足考评时间，需报县考评组办公室备案）。超出时间发现的问题，不能列入扣分项。

三、问题佐证要求

（一）考评组对存在的问题进行拍照，带队领导核实后，由联络员通过小程序上传原图，当天拍照当天上传。

（二）要尽量拍到问题的全貌，照片尽量反映问题与村庄或农户的对应关系，图像要清晰，图像需带有时间、地点、问题情况等基本信息，确保审核人员可以判定问题类型及扣分的必要性。

（三）一个问题点位只能拍一张相片、计一个问题，不得重复报问题。如果同一点位里乱搭乱建、乱堆乱放、卫生死角、畜禽散养、污水横流等问题都存在，只能当一个问题上报，扣一个问题的分，上传问题照片时可以备注存在多个问题。

（四）要严格按照《陵水黎族自治县人居环境整治交叉考评评分表》的要求进行拍照，确保问题的真实性，不得无中生有、弄虚作假、重复报问题。

（五）为确保相片的质量，统一下载使用“今日水印相机”拍照。
四、不允许出现如下情况

（一）无中生有

考评没有此类问题，为达到扣分目的制造假现场、摆拍。例如：堆积整齐的石头、木料不扣分，为了达到扣分目的，故意把堆放整齐的木材搞乱拍照的；石子、沙子用东西围住不扣分，为了达到扣分目的，故意搬出几个石头拍照等。凡是无中生有制造问题的，反扣考评组所在乡镇的分。

弄虚作假

考评没有此类问题，故意躲避围栏、围墙拍照制造问题。例如：圈养范围内堆放的养殖设施不扣分，故意把摄像镜头放到圈养范围内拍照；用围栏、围墙围起来的废品不扣分，把摄像镜头放到围栏、围墙内拍照，只看到废品没看到围栏、围墙；沟渠本无漂浮物，随手将矿泉水瓶丢弃进沟渠，故意伪造漂浮物等。凡是弄虚作假制造问题的，反扣考评组所在乡镇的分。
（三）重复拍照

同一个地方，只能拍一个照片，认定一个问题。同一个地方，从不同角度拍照，多报问题的，反扣考评组所在乡镇的分。

五、干扰考评组的处理

（一）带路陪同问题

应该由镇安排专人带路陪同，一般为熟悉村庄情况的村干部或驻村工作队员，原则上镇副科级以上领导不得做为带路陪同人员，且人数不超过3人。如果镇里没有安排专人带路陪同，则扣5分。

（二）干扰考评问题

把考评组到村后，可自行在村里进行考评，镇村干部不得阻挠干扰，如果出现阻挠干扰、对考评人员进行人身攻击造成无法考评的，该村得分按零分计。

（三）带偏考评点位问题

一旦出现带队人员明知故犯、张冠李戴，例如需要考评张三村，却偏带到李四村考评等弄虚作假的情况，该村得分按零分计。因自然村交界或在去往被考评的自然村路途中（在该被考评行政村范围内）发现的问题，可正常扣分。

（四）耽误考评时间问题

考评组到村里后，要保证有足够的考评时间，每个乡镇大概保证8个小时左右的时间，如果镇里故意拖延耽误时间，造成没有完成考评，考评组可另行补足。

六、交叉考评纪律

（一）是严格按照中央八项规定及实施细则精神和党风廉政建设要求，加强自身管理。

（二）是不得接受被考评单位宴请，不得接受被考评单位礼品礼物，不得搭便车办私事，不得借考评谋私利。

（三）是严格按照《陵水黎族自治县人居环境整治交叉考评评分表》《陵水黎族自治县人居环境整治交叉考评操作规程》进行考评，不得增加基层负担。

七、后勤保障

考评期间，各级考评组自行解决车辆、用餐问题，相关费用由派出单位根据规章制度报销。

八、其他问题

本着“美丽陵水，共同缔造”的原则，努力打造洁净、生态、优美、宜居村庄，各考评组发现非被考评乡镇、行政村的人居环境方面存在的问题，应如实记录并报县考评组办公室，由县考评组办公室报所在乡镇进行整改，不计入所在乡镇扣分项。


