项目支出绩效自评报告 
一、项目概况    
（一）项目基本情况

预算单位陵水黎族自治县民族事务局的项目

本号镇军普村委会花丛村民族特色村寨项目属于部门项目

主管部门为民族事务局
项目负责人为：李文杰
联系电话：83322508
项目概述如下：项目村域范围135.64公顷，村庄建设范围16.08公顷。主要建设内容包括：道路工程、排水排污改造和污水处理、亮化工程、绿化工程、民族特色改造程。   

主要内容及实施情况：本号镇军普村委会花丛民族特色村寨项目贫困地区旅游基础设施建设工程面积13733平方米，本项目分别为民族特色工程方面、道路工程方面、亮化工程方面、绿化工程方面等4个方面的工程项目，主要目的是改善花丛村区域环境，提高116户村民生活质量，已完成工程量100%，完成验收、质检和结算。

资金投入和使用情况：2022年全年投入278.35万元，已全部按预期申请的预算支付，资金结余0元。
（二）项目年度预算绩效目标和绩效指标设定情况  
总体目标：完成该项目的结算款和质保金的支付
2022年年度目标是完成该项目的结算款和质保金的支付
当年年度目标完成情况：已完成项目的结算款和质保金的支付。
二、项目决策及资金使用管理情况
（一）项目决策情况

陵水县本号镇花从村是个具有浓厚历史色彩的特色黎村，花从峒民国前是陵水北部黎区政治文化贸易中心。村中文化多种多样，现主要居住人群为黎家，他们以果林和经济林为生，种植荔枝、龙眼、槟榔、橡胶等。党的十八大以来，习近平总书记就建设美丽乡村、加强农村精神文明建设，提出了一系列富有创见的新思想、新观点、新要求。强调中国要美，农村必须美，美丽中国要靠美丽多村打基础，要继续推进社会主义新农村建设，为农民建设幸福家园。强调新农村建设一定要走符合农村的建设路子，注意乡土味道，体现农村特点，记得住乡愁留得住绿水青山。2013年2月，农业部办公厅发布《关于开展“美丽乡村”创建活动的意见》，正式在全国启动“美丽乡村”创建活动为促进少数民族地区经济发展与民族文化传承，进一步改善少数民族居住条件，推进社会主义新农村建设，陵水人民政府要求各乡镇对现状具有良好发展条件的黎族特色村庄进行重点建设，该项目属于“十三五”兴边富民行动重点建设项目。该项日在陵水县政府的批准与大力支持下，由县政府携手花从村以兴边富民为日标，要求整治规划发掘民族特色、体现文化底蕴、展示民俗风情。陵水黎族自治县民族事务局作为陵水自治县本号镇花丛村进行民俗特色村寨建设单位。
（二）项目资金（包括财政资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况
预算情况如下：
资金总额-年初预算数0元，资金总额-全年预算数2783500元，
财政资金-年初预算数0元，财政资金-全年预算数2783500元，
专户-年初预算数0元，专户全年预算数0元，
单位年初预算数0元，单位全年预算数0元。
（三）项目资金（主要是指财政资金）实际使用情况
资金执行情况如下：
资金总额-全年执行数2783500元，资金总额-执行率100.00%

其中：
财政资金-全年执行数2783500元，财政资金-执行率100.00%

专户全年执行数0元，专户-执行率0

单位全年执行数0元，单位全年执行率0

项目资金管理情况

   项目资金管理根据县财政局2022年项目库指标的通知和我局项目管理制度和资金管理制度执行，依照规定专人负责项目，资金支付严格执行管理办法。
三、项目组织实施情况
（一）项目组织情况

招标情况：于2018年7月12日挂网公告，2018年8月1日上午开标、下午评标。

调整情况：由于征地问题而导致一些预期绩效目标与实际目标有偏差。

验收情况：已顺利完成项目并验收。
项目管理情况

严格执行监理制度，单位现场负责人开展日常监管，认真把关，保证工程质量和进度。

项目管理涉及建设单位、设计单位、施工单位和监理单位，我们在项目管理中通过计划、组织、控制、协调、信息反馈等手段进行全过程的全面管理，加强项目决策、设计、施工的管理执行。项目开工前组织有关单位召开工程交底会议，施工单位提交该工程的施工组织计划，我们平时跟踪项目的组织、内容、质量、进度、成本、安全等目标进行动态控制，落实目标，具体目标责任落实到个人，对项目进行检查与监督的责任列为项目管理个人的绩效评定依据，实现目标的保证条件，协调和控制目标的执行过程，把目标的执行结果和原计划对比评价目标的好坏，各项具体目标的专业管理方法主要有：1、质量目标控制费用的全面质量管理方法；2、进度目标控制采用倒排工期计划方法；3、成本控制采用“可控责任成本方法”（具体操作按《政府办项目管理有关规定执行》），安全目标控制采用“安全责任制”。

强化项目意识，改善项目前期及实施方案准备的相关工作与建设施工工作的关系做好做细，推动项目的按期保质保量完成，实现项目的实施效果。
四、项目绩效情况
（一）项目绩效目标完成情况。

将项目实际完成情况与项目的经济性分析：1、贫困村环境整治个数1个；贫困村生活污水设施新建或改造数量1处，贫困村生活垃圾定点存放数量1处，贫困地区旅游基础设施建设工程面积13733平方米，支持贫困地区旅游厕所新建和改建数量2个。完成预期数量指标100%。2、项目建设是海南省推动城镇化发展的需要。项目建设后，将美化乡村环境，完善市政配套功能，推动陵水县城镇化发展。3、项目建设有利于促进乡村旅游业发展、农民增收。旅游观光农业相对一般农业来说，收入来源更多一些，产品附加值更高一些，经济效益更好一些。可以促进更多就业，改善区域环境，提高居民生活质量，同时带动本号镇相关产业发展，促进社会全面进步。4、项目建设有利于响应海南美丽乡村建设的号召，推动陵水县美丽乡村的建设需要。

项目的效率性分析：1、本号镇军普村委会花丛民族特色村寨项目按计划完成，项目实施进度较快。2、根据实际验收情况，已进入验收阶段。
项目的有效性分析：1、项目建成以及运营将会产生较大的正面社会效益，主要体现在可实现资源共享，提高管理效率。而导致的环境方面的负面影响较小，在投入环保资金、采取适当的环境保护和污染防治措施后，大多数环境影响可以减免。2、本号镇军普村委会花丛民族特色村寨项目已完工，占任务的100%。
项目绩效目标未完成情况及原因分析

不存在绩效目标未完成情况。
五、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划

申请聘第三方做项目决算工作的预算，联合财政部门做好该项目财务决算工作，做好在建工程转固定资产等工作。

（二）主要经验及做法、存在问题和建议
工作经验：1、高度重视，第一把手亲自部署和推动绩效目标自评工作。2、认真分析可行性研究报告和对照工程项目实施情况。3、积极与项目所在乡镇和村委会协调沟通保证项目推进和工程质量。

问题：项目对乡村旅游带动增加收入的效益不够。

建议：1、聘请专门做绩效自评部门的人员。2、加强培训我单位人员绩效自评工作业务能力，确保绩效自评的质量。
