



海南省陵水县群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目（集体产业）绩效自评报告

一、基本情况
（一）群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目资金下达预算情况
群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目（集体产业），项目预算为50万元，县财政局实际下达资金是50万元。
（二）群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目资金绩效目标设定情况
绩效目标设定情况是以二期为种植豆角25亩、花生20亩、蔬菜10亩、地瓜15亩；均包含其清地除草、耕地、挖排水沟、大棚建设以及供水滴灌设施等，增加贫困户的收入。

二、绩效自评工作开展情况
（一）项目前期准备
按照《陵水黎族自治县财政局关于开展2020年扶贫资金项目绩效评价工作的通知》文件要求，我乡强化组织领导，对2020年扶贫资金项目绩效进行自评。
（二）项目组织过程
成立乡扶贫资金项目绩效考核领导小组，根据项目数量及实施情况结合群英乡实际情况对小组成员进行分工，各小组成员按照分工任务分别对扶贫资金项目进行自评，最后由小组组长汇总综合评价
（3） 分析评价等
按照各个项目的全年执行数、产品指标、效益指标和满意度进行分析评价打分。
三、绩效目标实现情况分析
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
[bookmark: _GoBack]群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目（集体产业）是 2020年中央财政专项扶贫资金，下达为50万元。`
2. 项目资金执行情况分析
群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目（集体产业）资金下达50万元，当年支出20.93万元，支出率为41.86%。
3. 项目资金管理情况分析
我乡对资金使用一是贯彻执行《陵水黎族自治县财政专项扶贫资金（发展资金）项目管理实施办法》有关规定，按照“项目跟着规划走，资金跟着项目走，监督跟着资金走”的原则，建立完善扶贫项目立项、审批、实施、验收、评估等管理制度；二是扶贫项目管理实施严格执行项目公开制、管理责任制、考核奖惩制，做到项目审批有实施方案和资金使用预算，项目实施有技术指导、规定标准和工程进度报表，项目竣工有质量验收登记和后续管理措施；三是把扶贫资金安排与减贫成效挂钩，加大按扶贫成效分配资金的比重；四是完善资金项目公告公示制度，在项目所在地及县政府网站进行公告公示，发挥扶贫监督举报电话作用，对扶贫资金使用情况进行监督、检查，确保资金安全、规范运行。资金使用无违规安排扶贫资金项目，且无挪用、贪污扶贫资金行为。

（二）项目绩效指标完成情况分析
1.产出指标完成情况分析
（1）项目完成数量
群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目（集体产业）项目已经完成清地除草、耕地、挖排水沟、大棚建设以及供水滴灌设施等。完成二期为种植花生15亩、玉米15亩、桥头地瓜35亩。
（2） 项目完成质量
项目收益中村集体分配比例100%，完成质量高。
（3） 项目实施进度
项目实施进度为100%。
（4） 项目成本节约情况
严格按照目标完成项目，支出资金少于预算。
2.效益指标完成情况分析
（1）项目实施的经济效益分析
发展村家集体经济项目，提高村集体经济年收入，带动本地产业壮大，带动增加贫困人口全年总收入，促进地区脱贫。
（2） 项目实施的社会效益分析
发展村家集体经济项目，建档立卡贫困人口受益，带动建档立卡贫困人口脱贫。
（3） 项目实施的生态效益分析
项目是生产农产品，有利生态环境。
（4） 项目实施的可持续影响分析
项目是长期性发展项目，有利于农户可持续增收。
3.满意度指标完成情况分析
群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目（集体产业）符合群众要求，群众满意度为100%。
四、偏离绩效目标原因和下一步改进措施
群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目顺利完成二期目标，资金未完全支付，其原因是由于项目出现亏损，项目已被终止。下一步我乡将加快资产清算。
五、绩效自评结果拟应用和公开情况
根据扶贫资金项目绩效自评结果在村委会进行公示公开，接受群众监督评价。
六、绩效自评工作的经验、问题和建议。
扶贫资金项目绩效自评工作首先要对相关项目工作人员成立项目绩效自评工作领导小组，并按照文件要求和项目情况进行分工协作，综合进行绩效自评。对存在的问题要及时整改落实，确保项目顺利完成绩效目标，建议多做些实际有用的工作，少做些形式主义资料撰写工作。

附：群英乡祖空村委会瓜菜产业发展项目绩效目标自评表
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