
附件1：
商贸流通行业2020年冬春火灾防控工作

实施方案

为进一步加强我县商贸流通领域冬春火灾防控工作，确保领域安全持续稳定运行，县商务局决定于即日起至2021年3月31日，在全县商贸流通领域开展为期近4个月的冬春火灾防控工作。现根据《陵水黎族自治县消防安全委员会关于印发2020年冬春火灾防控工作方案的通知》(陵消安委〔2020〕9号)文件精神，特制定本方案。

    一、工作目标

认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示要求，坚持以人民为中心的发展思想，树牢安全发展理念，始终把“人民至上、生命至上”“安全第一、预防为主、综合治理”贯穿到工作之中、贯穿到安全生产全过程，聚焦重点领域、重点场所和重大活动，深入推进消防安全专项整治三年行动，实施系统治理、源头治理、精准治理，集中组织开展冬春火灾防控工作，及时化解安全风险，消除安全隐患，不断提升消防安全管理水平，有效减少较大亡人火灾，坚决遏制重特大火灾事故，为人民群众生命财产和社会稳定提供有力的消防安全保障。

    二、工作原则

    （一）坚持主体责任制。商贸流通企业严格落实消防安全主体责任，健全组织机构，严格管理制度，建强应急力量，强化培训演练，结合自查检查标准（附件2），开展“风险自知、安全自查、隐患自改”活动，落实“三自主两公开一承诺”。
    （二）坚持从严问责制。加大自查检查力度，强化过程监管，推动隐患整改；严格事故查处，按照“四不放过”原则，依法依规追究火灾事故单位和有关负责人的责任。
    三、实施步骤与措施

从即日起至2021年3月31日结束，分3个阶段实施：

    （一）部署发动阶段（2020年11月30日前）。县商务局召开内部专题会议进行动员部署，印发实施方案。各商贸流通单位结合实际制定具体实施方案，成立相应组织机构，落实工作责任，明确工作目标，将有关文件传达所属部门。

    （二）组织实施阶段（2020年12月1日至2021年3月25日前）。各商贸流通单位要严格按照既定的目标任务，每月召开专题会议分析消防安全形势，推进火灾隐患排查整治、消防基层基础建设、消防培训以及灭火救援准备等工作，全力以赴做好各项措施，针对性开展消防安全自查自纠工作。同时，县商务局在县辖区内开展检查，帮助协调解决重点、难点问题，推动各项安全工作和措施落实到位。不定期抽查各商贸领域相关企业单位，发现突出隐患问题即下达整改通知，立行立改确保全县商贸流通领域消防安全形势稳定。
（三）总结阶段（2021年3月26至3月31日）。活动结束后，各商贸流通单位认真汇总分析，总结巩固经验与做法，查找不足，研究提升防火、灭火能力，建立长效机制。对逾期未整改或整改不到位单位，将对其单位消防安全负责人和管理人员进行约谈或通过线上认证公众号进行通报。

    四、工作范围与任务

    （一）排查整治范围。深入推进消防安全专项整治三年行动，对农（集）贸市场、商场超市、会展等人员密集场所火灾隐患进行排查整治。 

    （二）工作任务。各大型综合体（商场）、超市、农贸市场和会展场所要制定各自实施方案，紧盯元旦、春节、元宵等重要节日和全国、全省“两会”、欢乐节等重大活动时间节点，部署下达消防安全工作任务，在实施阶段期间参照《商贸流通场所消防安全自查检查标准》（附件2）开展自查自纠，积极整改排除安全隐患，总结上传工作成效。

    （三）强化消防安全宣传演练。各商贸流通行业单位要借助自身队伍力量积极开展人员疏散演练、消防常识竞赛、强化消防安全“三提示”宣传和员工“一懂三会”等宣教演练相结合活动。尤其商场、超市和加油站等场所要结合我县冬季“候鸟”老人以及入岛游客等群体特性，开展消防体验活动，利用电子显示屏滚动播出消防公益广告、安全提示，努力营造场所安全祥和购销氛围。

    五、工作要求
    （一）提高认识，强化领导。进入冬季后，我县旅游热度逐渐提升，人流物流较为集中，节庆活动频繁，繁忙间易忽视有效安全意识，发生火灾的概率上升。各商贸单位要充分认识做好冬春火灾防控工作重要性，定期对本单位内各角落进行逐步排查，同时要切实加强领导，周密部署，迅速制定具体实施方案。为工作的有序开展成立组织机构，对存在问题及时整改，完成既定的工作任务，确保工作取得实效。

    （二）狠抓工作落实。要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求，迅速部署开展本单位冬春火灾防控工作，层层分解工作责任，逐项落实到具体人员。领导要蹲点督促、跟踪问题，开展督导检查，督促工作的落实。严格落实责任倒查追究制度，对排查整治责任不落实、工作不到位而导致发生火灾事故的，一律依法依规严肃追究有关负责人和管理人员的责任。

    （三）加强信息汇总反馈。各商贸流通行业单位要明确专人负责工作情况的汇总和上报工作。2020年12月20日前要上报本单位冬春火灾防控工作实施方案；自12月份起至明年3月，每月20日填报当月本单位消防安全隐患自查自纠工作台账（附件3）；2021年3月31日前报工作总结。

    各商贸流通行业单位接此通知后，要立即安排部署，确保商贸行业冬春火灾防控工作顺利开展。（联系人：叶彬，联系电话：0898-83318151，邮箱：391127616@qq.com）


