陵水黎族自治县扶持网络微短剧行业

发展政策清单（征求意见稿）
为深入贯彻落实习近平文化思想，根据国家广播电视总局《关于进一步统筹发展和安全促进网络微短剧行业健康繁荣发展的通知》和省旅文厅的工作部署，加快推进文化强县建设，推动网络微短剧产业发展，为我县旅文产业转型升级注入新动能，制定如下政策措施。

一、强化市场主体培育
（一）鼓励投资微短剧产业。支持外地或本地企业在陵水投资网络微短剧拍摄制作基地建设及投资新影视公司主体，对投资达到300万以上的相关新业态项目，经评选认定,一次性给予10万元奖励。新建的网络微短剧产业园区（基地），入选国家级、省级文化产业示范区（基地）的，一次性分别给予50万元、25万元奖励。
（二）规模达标扶持。网络微短剧产业园区（基地）运行2年内，对引进微短剧全产业链各类型龙头企业进驻1家、重点企业进驻5家以上的，且年产值达到2000万元以上（含2000万元），经评选认定,对微短剧产业园区（基地）运营方给予一次性奖励10万元。

（三）鼓励承接大型活动。支持陵水影视机构或社会组织，向陵水县行业主管部门报备，在陵水承办大型网络微短剧相关的活动，对陵水城市形象具有一定宣传影响力的，对主办方或承办方在陵水区域产生的场地租赁、往返交通、食宿等费用（凭发票），经有关部门认定,给予20%的补助，单个企业每年最高不超过10万元。
（四）支持研发创新。支持陵水影视机构开展微短剧创作工具、上线平台、出海应用等技术研发。在未来AI、XR区块链等技术加持下，创新研究微短剧与游戏等题材互动模式，创新搭建剧集、剧情新业态，成果显著的，经评选认定，按其上年度研发投入同比增加部分的10%予以一次性补助，单个企业每年不超过50万元。
二、支持剧本创作
（五）扶持剧本创作。陵水影视机构作为第一出品方的网络微短剧剧本，入选国家、海南省剧本创作扶持的横屏微短剧剧本，在获得海南省《网络剧片发行许可证》或节目登记备案号，并向陵水县行业主管部门报备，经上线播出后，分别给予剧本版权方15万元、10万元资金扶持；入选国家、海南省剧本创作扶持的竖屏微短剧剧本，在作品获得“上线备案号”并向陵水县行业主管部门报备，经上线播出后，经评选认定，分别给予剧本版权方8万元、5万元资金扶持。

（六）鼓励主题创作。支持陵水影视机构开展重大主题、旅游资源、优秀历史文化、海南自贸港建设成就、乡村振兴、科普科幻等主题微短剧剧本创作，彰显社会主义核心价值观，增强群众文化获得感、幸福感。对主题剧本入选国家广电总局网络视听节目精品创作传播工程、原创网络视听节目征集展播、网络视听节目年度推优目录等活动并上线播出的，经评选认定，给予剧本版权方15万元（横屏）、8万元（竖屏）奖励。创作反映陵水题材、宣传提升陵水城市形象的剧本，在上述标准基础上增加20%的扶持额度。
三、支持作品创作生产
（七）上线播出奖励。（1）陵水影视机构作为第一出品方摄制的横屏网络微短剧作品，获得海南省《网络剧片发行许可证》或节目登记备案号，并在陵水县行业主管部门报备，正片在主要视频网站（爱奇艺、腾讯、优酷、芒果TV等）上线播出后平台分账收入达到300万元以上的，经评选认定，给予第一出品方每部作品一次性奖励10万元，单个企业一年奖励累计不超过50万元。（2）陵水影视机构作为第一出品方摄制的竖屏网络微短剧作品，获得“上线备案号”并在陵水县行业主管部门报备，正片在主要视频网站（抖音、快手、淘宝逛逛等）上线播出后平台分账收入达到200万元以上的，经评选认定，给予第一出品方每部作品一次性奖励8万元，单个企业一年奖励累计不超过50万元。（3）对获得国家广电总局年度优秀网络视听作品推选活动优秀目录的网络微短剧或列入国家广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划的，并在主要视频网站（爱奇艺、腾讯、优酷、芒果TV、抖音、快手、淘宝逛逛等）上线播出后，经评选认定，给予第一出品方的陵水影视机构每部作品一次性奖励10万元。（4）同时符合以上奖励条件的，按就高不重复原则奖励。  

（八）鼓励制作“陵水元素”微短剧。鼓励影视机构开展“陵水元素”网络微短剧制作，其成片内容正面展现陵水地标建筑、交通设施、公众设施、旅游景点等不同城市形象镜头10次（含）以上、每次时长2秒（含）以上，在陵水县行业主管部门报备，且在主要网络视听平台（爱奇艺、腾讯、优酷、芒果TV、抖音、快手、淘宝逛逛等）上线播出，平台分账收入达到50万元以上且单集平均有效播放超过100万播放量的,经评选认定，给予影视机构在陵水实际发生制作配套费（凭发票，含服化道、摄录美、场地、器材、交通、食宿等）20%的拍摄补助，单个企业每年每年不超过8万元。对陵水影视机构作为第一出品方或备案立项方在陵水的网络微短剧，给予剧组再增加5%的补助。
四、鼓励作品出海
（九）实施精品出海计划。鼓励和支持陵水影视机构，通过自制、版权合作等方式与海外传播渠道加强合作，拓展微短剧的多语种海外市场。对陵水影视机构作为第一出品方制作的优秀网络微短剧，因文化出海产生的翻译制作费用，单部剧给予50%的译制补贴，最高不超过15万元资金扶持。对积极与国外广播影视机构合作，境外播映和宣传效果突出，年度出口额40万美元以上的陵水微短剧企业，给予最高10万扶持。

（十）实施入陵拍摄计划。鼓励和吸引境外影视机构到陵水拍摄、制作网络微短剧，对正片时长40分钟以上、在陵水拍摄取景超过60%，且正片主要在海外主要短视频平台（Tiktalk、ReelShort、Youtube、PlutoTV等）上线播出的，单一账号播放量超过5000万，给予第一出品方每部最高3万元扶持奖励；单一账号播放超过1亿，给予第一出品方每部最高5万元扶持奖励；单一账号播放超过2亿，给予第一出品方每部最高8万元扶持奖励。同一部网络微短剧在多个平台或多个账号播放的，以播放量最高的平台或账号为准，不累计。

五、完善工作合作机制
（十一）人才服务保障。对在陵水的影视文创及音视频产业人才，给予配套人才奖励扶持和相关人才服务政策。人才奖励扶持标准按《关于加快新时代人才强县服务推动产业转型升级的十三条措施》等文件执行。

（十二）发挥政府引导资金作用。统筹利用陵水高质量发展基金吸引撬动金融和社会资本投向网络微短剧行业，探索与社会资本共同设立“微短剧内容投资基金”，基金将以股权投资方式，投资于优质微短剧内容制作机构。被投资的影视机构必须注册在陵水，且其微短剧在陵水拍摄取景超过60%以上。

（十三）加强行业安全管理。陵水影视机构要坚持正确导向，强化内容自审，重点鼓励创作内容健康、积极向上的微短剧。微短剧产业园区（基地）运营方要积极引导进驻企业弘扬社会主义核心价值观，维护国家文化安全与意识形态安全。微短剧制作机构以不正当方式套取、骗取财政奖励扶持的，取消奖励资格，依法追回奖补资金，并纳入企业征信黑名单。
六、其他

（十四）本政策清单自公布之日起实施，有效期至202X年12月31日。

    （十五）实施期间如国家、省里出台有关政策、规章制度等因素发生变化，将适时对政策清单进行调整。适用于本政策清单的奖励扶持对象，可同时享受海南省其他政策；如本政策与海南省其他政策重复、类同的，不同级财政政策同一企业、同一项目、同一对象可叠加。


